

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

CLINICA DENTAL

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo. (Especialista de las enfermedades de boca y dientes)

CLINICA EN LA PROVINCIA, QUE CUENTA CON TODOS LOS ADELANTOS CIENTIFICOS PARA LA CURA DE LAS AFECIONES BUCALES
Rayos X, rayos violeta y ultravioleta, ozonización, microscopía, luz electro-solar, alta frecuencia, efuvación

JUAN BRAVO, 2.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO)—TELÉFONO 26

Los negocios del trigo

El peligro de las importaciones

Con una insistencia que es hija de un íntimo convencimiento, he venido recomendando a los agricultores españoles, desde diversas tribunas, la necesidad de condicionar con buen cálculo el abastecimiento de los mercados y sobre todo, el no aferrarse demasiado por conseguir prematuramente el precio tope de las 53 pesetas. Este tiene el peligro inmediato de que, una vez conseguido, el Gobierno puede autorizar la importación de trigo extranjero a quien lo solicite, y de consiguiente ha de suceder, en tal caso, naturalmente, la confusión en los mercados y el afán despreciativo de los trigos españoles, por quienes han de atender preferentemente a su negocio.

Los labradores se han batido bien en sus trincheras durante todo lo que va de campaña, sin precipitarse a vender y manteniendo con tenacidad, digna de loa, la firmeza de los precios. Si éstos no son remuneradores, no se venden, parece haber sido la consigna.

Las circunstancias mercantiles de Septiembre y Octubre sorprendieron a acaparadores, negociantes y fabricantes. No vinieron los agricultores «medianines», los necesitados, a vender con precipitación y con apremio. Dejaron la cosecha en las trojes, apelarón, en bastantes casos, a los préstamos oficiales y echaron mano de otros productos secundarios. Así pudieron esperar.

Nosotros hemos dicho, en más de una ocasión, que todo eso estaba muy bien, pero que era preciso vender «patrióticamente», es decir, aprender a nadar y guardar la ropa, táctica que no es tan elemental como parece en asuntos de negocios. La irán aprendiendo nuestros labradores, seguramente, de modo perfecto.

Y era, y es de conveniencia abastecer los mercados y vender en circunstancias prudentes, tan pronto como el trigo, en cada periodo, llegaba a precios remuneradores. Para llevar a cabo esta táctica, nuestros agricultores necesitan una más amplia organización y medios más eficaces de defensa en los propios centros de contratación. Las lonjas son lugares ideados para conveniencia de la demanda y para facilidad de las operaciones. Ello está bien, pero no será inoportuno pensar en una estrategia que se salga de los medios rurales, para que los productores puedan contrarrestar con mayor eficacia las conabulaciones de los grandes centros consumidores y fabriles, que tienen que recibir la materia prima de zonas bastante lejanas.

Conviene advertir que en estos momentos, para que quede buena constancia del hecho, que los mercados no han estado desabastecidos. Quien ha querido comprar, si ha ofrecido a precios aceptables, ha podido hacerlo en el volumen que ha solicitado.

Lo que acontece, de más fundamental, es esto: la molinería, por causas dependientes de sí misma, desvuelve sus negocios en condiciones desfavorables desde hace tiempo. No es fácil encontrar el remedio a sus males, aunque lo intentan con insistencia sus propios organismos. Y ella, que constituye el núcleo principal de la demanda, por razones muy de tener en cuenta en su negocio, se ha resistido tenazmente también al alza de los precios del trigo. No había relación entre unos y otros. En esta porfía, surgen los panaderos de muchos sitios y afirman que tampoco pueden comprar y que están realizando un negocio ruinoso. En tales términos el Gobierno hace una declaración, que ya conocen nuestros lectores, por la cual se dice que no se puede aumentar el precio del pan, y que no se puede admitir el perjuicio grave de la panadería y de la fabricación.

La cuestión es bastante compleja, y no es justo que hayan de pagar los vidrios rotos los que sudan mucho cultivando el trigo de nuestros campos. El señor marqués de Estella ha hecho constar asimismo que lo precios del primer cereal son remuneradores y que no se habrá de consentir que sean de otra manera. Pero a renglón seguido se habla también de que los mercados del litoral están mal abastecidos y ello trasluce la posibilidad de autorizar la importación de trigo extranjero. Era muy de esperar que se diera el peligro tan pronto como tendiera generalizarse el precio dique de 53 pesetas el quintal. Se tiene

la seguridad de que habrá trigo bastante hasta la soldadura, o que ha de faltar muy poco. Quizás las importaciones, en la medida prudente que el Gobierno habrá de tomarlas en todo caso, estuvieran justificadas, y los hechos habrían de comprobarlo a fines de campaña. Ahora serían, a nuestro juicio, prematuras. Ya se viene hablando de ellas hace tiempo por periódicos y organismos a los que no preocupa demasiado el interés del labrador. Y el peligro habrá de aumentar en el momento mismo en que el precio tope tuviese caracteres firmes de aplicación. En ese momento estamos.

Los labradores castellanos y todos los de zonas de producción triguera lo recibirán con serenidad y estudiando bien cuál ha de ser su conducta. Si valiera nuestra opinión les diríamos que se dispongan a vender sin precipitaciones, como lo han hecho hasta hoy, pero cuidando que en los mercados encuentre trigo quien quiera comprarlo en condiciones compensadoras.

El Gobierno, empeñado en buscar el equilibrio de intereses que no son contradictorios, procederá, de seguro, con mesura y con prudencia y oyendo, antes de sus determinaciones, asesoramientos convenientes.

JOSÉ MARÍA PALACIO

El Homenaje a la Vejez

Los ancianos a quienes la Delegación en Segovia de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja ha otorgado pensiones y premios, y residen fuera de Segovia, serán traídos en automóviles particulares, y a las diez y media de la mañana del domingo se les reunirá en el Hotel Victoria para obsequiarlos con un caldo y una copa de jerez o con café y leche antes del homenaje, al que serán acompañados por los vocales y el personal de la Delegación de la Caja.

Don Amadeo Rilova, presidente de la Caja de Previsión, llegará a Segovia en el rápido de la tarde de hoy, y acudirán a recibirle a la estación el gobernador civil, el alcalde, los vocales y el personal de la Caja.

Don Javier Montalvo y don Wenceslao Delgado, en representación de la Caja Postal de Ahorros, y don José Rincón, llegarán en el rápido de la mañana del domingo, y se dirigirán directamente al teatro en coches oficiales.

DE LA ALCALDIA

Las obras para el abastecimiento de agua

La sesión del pleno

Hoy sábado y hora de las seis de la tarde celebrará sesión el pleno del Ayuntamiento para tratar de varios asuntos que están pendientes de resolución por la Corporación municipal.

En esta sesión no se tratará de lo concerniente a las expropiaciones para ensanche de vías públicas de esta población y otros proyectos de los incluidos en el plan de reformas y servicios de este Municipio, por estar aún pendientes de ultimar las negociaciones que actualmente se están llevando a cabo cerca de algunos propietarios de fincas a que afectan dichas expropiaciones.

Para aliviar la crisis obrera

En la Alcaldía se tienen excelentes impresiones acerca del resultado de las gestiones que el gobernador civil, señor Blanco, y las demás autoridades que constituyen la Junta de Acción ciudadana de esta provincia, vienen realizando cerca del Gobierno, para conseguir la concesión de un crédito destinado a la realización de obras públicas, para remediar la crisis obrera por que actualmente atraviesa esta población.

El arbitrio sobre carnes

A partir del día 1.º de Febrero próximo y con arreglo a las disposiciones recientemente dictadas por el ministerio de Hacienda, el arbitrio sobre carnes se exigirá con arreglo al peso de las reses

en vivo y por la tarifa publicada por dicho ministerio.

Las obras de abastecimiento de agua

El día 31 de los corrientes y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en el despacho de la Alcaldía la subasta de las obras de colocación de la tubería en la cacería de agua potable y otras obras complementarias en ésta bajo el tipo de 199.580 pesetas.

La admisión de pliegos terminará el día anterior a la subasta, o sea el día 30.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

DESTINOS.—«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica en su número del día 26 una extensa relación de destinos de jefes y oficiales de Artillería que sólo afecta, por lo que se refiere al personal con residencia en Segovia, al teniente coronel de la Academia del Arma don Nicasio de Aspe Vaamonde, que pasa a situación de disponible en la séptima región.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD.—Se concede a los capitanes don Enrique O'Shea, don Vicente Carretero, don Gregorio Vázquez, don Francisco Romero y don Ramón Calvo, del 16 ligero.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

No asustarse; ¿quién está la bala
Juan Pastor «el Barbero», fué uno de los matadores más rumbosos de su época.

Un día de Semana Santa se presentó en las calles de Sevilla montado en un brioso alazán, llevando a la grupa a una moza y bebiendo y escandalizando a todos.

En esta excursión cogió desprevenido a un pobre y disparó cerca de su oído un pistoletazo. El susto del mendigo fué enorme; Juan Pastor, al ver el espanto del individuo, le dijo:

—No hay que asustarse; aquí está la bala.

Y alargó al pobre una onza de oro.

La Filarmónica Segoviana

Reunión de la directiva

Anteanoche se reunió nuevamente en el Casino de la Unión la Junta directiva de la Sociedad Filarmónica de esta capital, cambiando impresiones acerca de la adquisición de un piano y del próximo concierto, que, como ya hemos dicho, ha de celebrarse en la primera quincena del mes de Febrero entrante, a base del eminente violoncellista Juan Casaux.

También se verificó el sorteo de palcos para este concierto, que dió el siguiente resultado:

Don Luis Salas, palco número 14; don Enrique Pitarque, número 5; don Miguel de la Torre, número 10; general señor Butler, número 7; don Alberto F. Salamanca, número 9; don Luis Marañón, número 1; don Leopoldo Moreno, número 16; don Emilio Serrano, número 8; don Mariano Solís, número 12; don Manuel Junguito, número 3; y don Juan Zuloaga, número 11.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Cuentas de material

Remiten sus cuentas de material los maestros y maestras que a continuación se indican: doña Ana Martín, de Hinojosa del Cerro; doña María del Carmen Manso, de Ayllón; don Francisco Velasco, de Olombrada; don Pedro Natalias, director de la graduada número 2, de Segovia, y doña Elisa Martín, de la número 1 de Aguilafuente.

Autorizaciones cuarto turno

En el día de ayer han tenido entrada en esta Sección las autorizaciones que solicitan los maestros doña Manuela Camacho, de Villaseca, y don Domingo Minguéz, de Carrascal de la Cuesta.

Revista de sustituidos

Hasta el día de ayer han tenido entrada en esta Sección las revistas con indicación del punto de su residencia y oportuno certificado



PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª Trinidad Cereceda
Viuda de Villar
Falleció en Madrid el día 30 de Enero de 1927
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su hermano don Mariano Cereceda y Fernández; hermana política doña Benita Delgado de Cereceda; sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás familia,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren de ocho y media a doce, en la iglesia parroquial de San Miguel, de Segovia, el día 30 del actual; todas las que se celebren en Madrid el día 31, en la iglesia de los Misioneros del Corazón de María (calle del Buen Suceso), así como el alumbrado del Santísimo Sacramento del mismo día en esta iglesia, y todas las misas que se celebren el día 2 de Febrero, en la iglesia del Buen Suceso, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

de no desempeñar cargo público o privado retribuido, de los siguientes interesados: doña Fermína Luengo, doña Julia Agüero, doña Dorotea Calvo, doña Engracia Contreras Ayuso, don José Costa García, doña Juana Méndez Quintanilla, doña Agueda Encinas Pascual, don Valentín de Diego Sanz, doña Asunción Yuste López, doña Vicenta Gordillo Rodríguez, doña Basilia Adrados Salinas y doña Dolores de la Fuente Moraleda. Se advierte a los que aún no han remitido esta documentación, según Real decreto de 11 de Julio de 1912, lo hagan en lo que resta de mes, pues en caso contrario, serán dados de bajas en sus nóminas respectivas.

Estampas del día

El gesto heroico y español de «Fortuna»

Un volapié en la Gran Vía
El espíritu popular, tan sensible a las emociones instintivas, se ha conmovido ante esa proeza de «Fortuna», presenciada por Madrid días pasados.

La lidia y muerte de un toro en plena calle no deja de ser un espectáculo curioso. Cuando además, como en este caso, a la originalidad del suceso se une el sentimiento humanitario del protagonista, el hecho adquiere caracteres de hazaña. Por añadidura, la coincidencia del acto heroico con la expresión espontánea de la fiesta favorita española, préstale un acento de marcado sabor nacional. Un volapié en la Gran Vía madrileña, casualmente la arteria que reúne los progresos urbanos de la ciudad es algo emblemático y significativo. Hasta los mayores adversarios de la tauromaquia habrán celebrado que haya toreros en España. ¿En qué otro país podría darse un acontecimiento semejante?

La «españolada» en España

Era preciso que fuese España la tierra de pan y toros, de los aventureros y los héroes de los gestos sublimes dentro de la máxima sencillez, para que el episodio pudiera producirse. ¡Tantos años combatiendo la «españolada»; tantos años censurando a los escritores extranjeros que sólo ven de nuestro país el lado pintoresco; tantos años luchando por rehabilitar un prestigio que creamos herido con esas invenciones... y, al fin, nos sentimos orgullosos de nuestra «españolada»!

He aquí una gran «españolada» verdadera que nos compensa de las muchas pequeñas «españoladas» falsas.

En adelante ya no podemos reírnos de aquellos divertidos relatos de Maurrás, donde aparecen los toreros en traje de luces paseando por las avenidas madrileñas, ni de las estampas de Gustavo Doré, decoradas con abundantes fantasías flamencas, ni de la «España negra», de Verhaeren, en la cual se interrumpen algunas procesiones para lidiar un toro en el arroyo...

¿No habría un Gutiérrez Solana que recoja en el parche de una pandereta ese gesto varonil y español de «Fortuna»?

Es nombre simbólico. Recuerdo haber oído que Diego Mazquiarán se apoda así, consecuencia de un hecho milagroso. De muchacho viajaba en los topes de los trenes, de uno a otro lugar visitando los pueblos donde se celebraban corridas de vaquillas. En uno de esos arriesgados viajes, huyendo tal vez del revisor, Diego cayó a la vía, quedó aplastado contra el suelo entre los dos carriles y sobre él pasó todo el convoy sin producirle el menor daño.

Desde entonces se llamó «Fortuna» el aprendiz de torero. Parece como que Diego Mazquiarán no ha olvidado lo que la Providencia hizo por él. Durante la lidia de los toros mostrábase más atento a salvar la vida de los compañeros que la suya propia. La suya, debía pensar él que desde el accidente ferroviario no era del todo suya.

En estos hombres que han desafiado a la muerte con tanto desprecio, los sentimientos altruistas llegan a prodigarse de manera asombrosa. Viene a ser mezcla de contianza y de desdén. Confianza en una voluntad protectora que los vigila y cuida. Desdén ha-

PARA LOS CUOTAS
Los calzados de reglamento se compran
en casa de **MATIAS MORENO**
FRENTE A LA CARCEL ¿EH?

¡LABRADORES!
Adriano Fernández
Tiene disponible nitrato de Chile, 15|16 por 100.
Tiene disponible sulfato de amoníaco, 20|21 por 100.
Tiene disponible superfosfatos, de 18|20 por 100.
¡GARANTIZA RIQUEZA Y PESO!
Garantizado queda sólo con decir que es de la importante casa RIVA y GARCIA, de BARCELONA
¡Agricultores!
¿Por qué compran y venden más cada día en la
ADUANA?
Porque es muy cómodo ir por un carro de nitrato y llevar al mismo tiempo un carro de trigo y por estar convencidos que el nitrato me cuesta menos y el trigo me vale más
En estos años, el labrador se ha convencido que pedir por su cuenta un de vagón nitrato, o mandar un vagón de trigo, le ocasiona sólo molestias y expuesto a un riesgo que no compensa la utilidad
EFFECTIVAMENTE
El agricultor no es ya el ignorante que algunos se figuran; el labrador de hoy sabe medir ya los pros y los contras y comparando, ha llegado a convencerse que para evitar riesgos debe ir con el trigo donde se les pague al contado y por el nitrato, donde pueda protestar de si está el peso bien, o si el género llega en condiciones, etcétera, etcétera, para recibirlo o sacarlo, o rehusarlo
Por todo lo expuesto, hacen la compra venta en
LA ADUANA
ADRIANO FERNANDEZ (ESTACION YANQUAS)

Por su propio interés

EL LUNES Usted debe investigar y conocer los artículos que

LIQUIDAMOS Y SUS PRECIOS

De tal investigación saldrá el convencimiento beneficioso para usted de que comprar en

LAS OCASIONES representa una economía digna de notarse por su importancia

No fijamos cantidad que liquidamos, pero le ofrecemos a usted cuantos artículos necesite a precios de verdadera GANGA

LAS OCASIONES ANTES J. SANCHEZ VAREZ

cia ellos mismos, para agradecer con el sacrificio el bien que recibieron.

Para Diego Mazquiaran, lo del tren fué fortuna. Fortuna, después, toda su actuación taurina en lucha constante con los toros a los que para matarlos entregaba su pecho, no en un alarde aristocrático como los esquilas de la capa, sino en arranque verdadero de valor. «Fortuna» ha sido, por último, ese gran gesto de hombre. Una fiesta que persigue a la gente, que ha herido ya a varias personas, que en su carrera desenfrenada sólo busca quitar obstáculos de en medio, que llega al punto más céntrico de la ciudad, donde los estragos pueden ser aún mayores y que de pronto tropieza con un hombre que le corta el camino y detiene la posible tragedia exponiendo su vida. El peligro no era menor que aquel día del tren. Pero la mano que entonces le salvó vuelve a salvarle ahora.

Ya es dos veces «Fortuna». Fortuna para él y para los demás.

Concepto del heroísmo

Sin embargo, «Fortuna» no da importancia al suceso.

Cuando los periodistas elogian su heroísmo se limita a decir sencilla y lógicamente:

—¿Heroísmo? ¿Pues no soy torero? ¿No había un toro en la calle? ¿Qué otra cosa podía hacer que lidiarlo y matarlo?

No son sólo modestia como pueda pensarse esas palabras. El concepto intuitivo que revelan es la más justa definición del heroísmo.

Casual o intencionado, el heroísmo está en relación con los medios de defensa del héroe. Es héroe el militar en la guerra cuando su arrojo o su abnegación sobrepasan el límite del deber. No lo sería un paisano que con suicida afán se lanzara ciegamente, sin armas, ni conocimiento de la técnica, a la conquista de una posición.

El heroísmo sobrepasa el deber; pero depende del deber. La otra clase de heroísmo es más apropiadamente temeridad. Y no porque parezca la temeridad un grado superior de heroísmo, revela mayor valor personal, sino todo lo contrario. El heroísmo dimanado del deber es consciente. Quien lo practica conoce lo ineludible del peligro, y compromete la existencia a sabiendas de la dificultad de defenderla. La temeridad, por el contrario, es inconsciente. Son temerarios los niños por ignorancia, por torpeza, por ineptitud, siempre a ojos cerrados.

«Fortuna», en este caso fué héroe consciente. Un ingeniero, un médico, un albañil u otro paseante cualquiera pudo intentar lo mismo que «Fortuna», mas no por heroísmo, sino por inconsciencia temeraria.

Al querer rebajar, pues, el mérito de su acción nobilísima, incorporándola a sus deberes profesionales, «Fortuna» no ha hecho sino elevar la importancia del acto. Precisamente porque era torero conocía los peligros de una corrida improvisada en plena calle, sobre el resbaladizo adoquinado, con una res que para mayor dificultad ni siquiera era brava.

GIL FULLOL

La Cultural Deportiva

Carrera ciclista

Para mañana, domingo, ha organizado la Cultural Deportiva una carrera de bicicletas, con objeto de seleccionar a los aficionados a este deporte y poder preparar sucesivas pruebas.

La carrera comenzará a las diez de la mañana y consistirá en una vuelta al circuito comprendido entre la Puerta de Madrid-Rivera y Riofrio.

Se hará la correspondiente clasificación por categorías, y a los corredores se les entregarán las oportunas medallas después de la prueba.

UN ANIVERSARIO

Abd-el-Krim en "su," destierro de la Isla de la Reunión

«Mi general: El pobre Juanito se encuentra tan mal como esta tarde. Últimamente ha reaccionado un poco, sin que esto nos haga concebir ninguna esperanza, desgraciadamente. Montamos esta noche un turno, pues dudamos pueda salir de la noche. ¡Que Dios haga un milagro! A todos, mi general, el saludo de los de este calabozo.—ALFREDO CORREA.»

Esta misiva, en la que Correa (a) «Garlopa», nos daba cuenta de la marcha de la enfermedad de nuestro desgraciado compañero Juanito Garaigorta, teniente de Infantería, que moría víctima del hambre y de los tratos de Abd-el-Krim, cuarenta y ocho horas antes de pisar tierra española, llegó a nuestro calabozo haciéndonos olvidar a todos la alegría del próximo rescate.

Hoy, día 25, aniversario de la antevíspera de nuestra liberación y de la muerte de Garaigorta, lea en mi «diario» este día, como leo todos los días lo sucedido, pues gozo recreándome en aquel sufrimiento pasado, sufrimiento que es mi orgullo, como lo es el de todos los míos, incluso de mi hijo Rafaelín, que cuando contempla las dos Medallas de Sufimientos por la Patria, dice: «Papaño, estas dos cruces son más bonitas que las demás...»

Esa efeméride lea, repito, cuando

do el «chico» de los «papeles» entrega a mi modesta fámula los del día, y entre ellos «El Mundo Gráfico».

Mi hijo, no obstante su desconocimiento de las letras, disfruta hojeando y hojeando los periódicos. El, único en la casa, disfruta del privilegio de desflorar cuantos libros y papeles entran en ella. Al hacerlo hoy con el «Mundo Gráfico», no pudo reprimir un grito de angustia: «Papa, papaño, mira Abd-el-Krim».

Al principio supuse que se referiría a la piel de un perro que tuve así llamado, pero al observar la insistencia y sobresalto en la voz infantil que me llamaba, acudí presuroso, y el niño, algo nerviosillo, mostróme tres fotografías «recientísimas» del auténtico Abd-el-Krim.

Examiné el periódico y ante la visión de «las tres interesantes fotografías del ex cabecilla marroquí» acudí a mi mente la recordación del viaje de Oteyza a Aydir, en unión del fotógrafo Alfonso, realizada el 2 de Agosto de 1922 (12 de Agosto), fatídica fecha para mí que recuerda la muerte de mi hermano, de mi hija y el asalto a Monte Arruit, briosamente rechazado por aquellos inolvidables valientes.)

¿Qué asimilación de ideas trae a mi el recuerdo de aquella visita?

En el «Mundo Gráfico» leo: «El ex rey de Beniurriague» (por Abd-el-Krim).

De aquella visita recuerdo el título concedido al mismo por un periodista español: «El presidente de la República del Rif».

También acude a mí la frase de Oteyza: «el simpático Amogar (Amogar fué el asesino de Salto y de Villar), estampada en la página 168, de su libro «Ad el-Krim y los prisioneros».

Y para aclarar la confusión de ideas que bullen en mi cabeza, acudo a este libro y leo su último párrafo, que dice literalmente:

«Hay que abandonar Marruecos. Y lo antes posible. Hoy mejor que mañana.»

No aclaro ideas, y vuelvo mi vista a las «tres recientísimas fotografías». En la primera vese a Abd-el-Krim acompañado de su hermano. Su mirada sombría, recelosa, de hombre malo, me recuerda aquellos paseos que daba por el patio donde estaba nuestro calabozo, y durante los que meditó el asesinato del vapor español «Juan de Juanes».

En otra aparece examinando el fruto de un árbol de «su huerto...» Al autor de tanto crimen se le proporcionan elementos de solaz esparcimiento... ¡Las almas de los héroes inmolados en Monte Arruit enjuiciarán!

Y la tercera fotografía ya sobrepasa a todo límite. Saturados de resignación; ésta falta. Clama al cielo que en vísperas de aquel aniversario, lejos de encontrar frases de consuelo, de recordación, del sacrificio de los héroes de Monte Arruit, «en los que tiene puesta la vista España, que los admira» (telegrama del general en jefe al general Navarro en Monte Arruit), 8 Agosto de 1921, se lancen a la publicidad esas fotografías en las que aparece el bandolero del Rif, el que no supo morir como mueren los valientes, al frente de los pocos que le siguieran al ver derribado su poderío—cual hizo Silvestre.

Aquellos hombres, aquellas sombras de hombre que librara de las garras abdelkrimnescas, el señor Echevarría, el 27 de Enero de 1923, hoy ante tales fotografías no hacen sino ofrendar nuevamente a su Patria esos despojos de hombre, que casi alientan, pero que revivirían con toda la energía de los años juveniles, con toda la energía que desarrolla el español al ver amenazada su Patria, tan sólo al llamamiento de «España te necesita» y piden para la posición de Monte Arruit, gloriosa entre las gloriosas, la Medalla Militar...

¡Gloria a los que sucumbieron por su Patria! ¡Conciencia tranquila! ¡Deber cumplido...! ¡España, España, la grande, la gloriosa, la siempre envidiada y la siempre noble, hidalga y generosa! ¡España, duerme tranquila, aún ruge el león que convertirá en sanguiinolentas moléculas la torpe materia del malvado que ose ofenderte!!

Una oración para los que murieron en Aydir víctimas de Amogar («el simpático Amogar».—Oteyza, pág. 168).

SIGIFREDO SAINZ
Ex prisionero de Aydir
Segovia, 25 de Enero, 1928.

¡Pruebas! ¡Pruebas! ¡Pruebas!

En los días 18, 19, 20 y 21 del corriente se ha celebrado el VII Rallye Internacional de Montecarlo, en el que de setenta y siete inscriptos, han participado cincuenta y nueve automóviles Citroën, Renault, Delage, Bugati, Hispano-Suiza, Amilcar, Essex, Mathis, Minerva, Morris, Voisin, Chenar, Rolls-Royce, Buick, Talbot, FIAT, etc., etc., partiendo de diversas capitales y ciudades de Europa.

La prueba, que fijaba la hora de salida según la población en donde tuviera lugar y la distancia a recorrer, imponía una velocidad media según cilindrada.

La clasificación de tan dura prueba fué:

Primero: FIAT 509 (Berlina), señor Bignan. Bucaref (Rumanía).

Segundo: FIAT 509 (Berlina), mister Malaret. Koegnigsberg (Alemania).

El primero hizo 3.030 kilómetros con cuatro pasajeros. Poco más de 35 kilómetros por hora.

El segundo hizo 2.643 kilómetros con cinco personas. A 35 kilómetros por hora.

Después de estas proezas se celebró un «Concurso de confort» en el que, y en la categoría de coches cerrados de hasta litro y medio de cilindrada, se otorgó el

PRIMER PREMIO a FIAT (Berlina 503), del Sr. Bon PRECIOS EXTRAORDINARIAMENTE REBAJADOS

Estos modelos y todos los de la CASA FIAT, puede adquirirlos en la Representación para Segovia y su provincia:

E. DE SOUSA NUEVO GARAGE ROBLE, 20

Desde La Granja SE AGRAVA LA CRISIS OBRERA POR HABERSE CERRADO LA FABRICA DE VIDRIO

Quedan sin trabajo más de trescientos obreros.—Este conflicto aumentará si se confirma el rumor de que es fácil que la entidad propietaria de dicha fábrica se niegue a admitir las leñas de Valsain, como consecuencia de su paralización

La población obrera de La Granja atraviesa actualmente una gravísima crisis, a la que es necesario poner remedio lo más rápidamente posible.

Al paro de las obras de reconstrucción del Palacio Real, ha seguido el parcial de la fábrica de vidrio que poco a poco se ha convertido en total.

Por estas causas existen actualmente en este Real Sitio más de 300 obreros sin trabajo, y lo que es más de lamentar, sin posibilidades de obtenerlo, pues sabido es que la vida económica de esta población ha tenido siempre por bases principales el funcionamiento de la actualmente parada industria de cristal y la extracción de leñas del Real pinar de Valsain, que aquélla adquiere en su mayoría.

La construcción del salto del «Olvido» aplazó esta crisis que, sin ningún género de duda, se hubiera presentado en los dos años últimos—cuando se disminuyó la plantilla del personal de la ya citada fábrica de vidrios—, medida que debió servir de aviso a las autoridades para adoptar las precauciones conducentes a evitar la aflicta situación en que hoy se encuentran muchas familias, aumentadas por dicho paro.

Los obreros sin trabajo han acudido al Ayuntamiento de La Granja en demanda de ocupación, resultado del accidente.

CORRESPONSAL

27-1-928.

El viento derriba a un aeroplano

A consecuencia del fuerte golpe resultan muertas dos personas que le tripulaban

Almería, 27.—En Parajes de Mojonera, demarcación del pueblo de Félix, por causa del fortísimo temporal de viento reinante, cayó el aeroplano correo francés de la Compañía Latécoère, número 162. A consecuencia del fuerte golpe, resultaron muertas dos personas que le tripulaban. Antes de caer a tierra el aparato se desprendió uno de los ocupantes. Enterado el Juzgado de lo ocurrido, se trasladó inmediatamente al lugar del accidente.

NITRATO DE CAL B. A. S. F.

15 por 100, 16 por 100 de Nitrógeno - 28 por 100 de Cal
De venta, en las principales casas de abonos

Diamonfos I. G.

20,6 por 100 de Nitrógeno y
52,5 por 100 de Acido fosfórico
soluble al agua.

Chlorhidrato de amoniaco

23 por 100 Nitrógeno amoniaco.

Nitrofosca I. G.

Abono completo:
16,5 por 100 de Nitrógeno
16,5 por 100 de Acido fosfórico
(15,2 por 100 soluble al agua y

1,3 por 100 soluble al citrato y ácido cítrico) y
20 por 100 de Potasa.

UREA B. A. S. F. 46 por 100 de Nitrógeno

Para informes, muestras y detalles:

UNION QUIMICA Y LLUCH, S. A.—BARCELONA

APARTADO 4628

Material para escuelas

El presidente de la Diputación señor Gila, ha recibido orden de concesión de doce mesas bancas para las escuelas de Migueláñez y Maderuelo y seis para la de L. Losa.

También ha recibido orden de concesión de una máquina de escribir marca «Underwood», con destino a la escuela de niños de Hospicio.

Blasco Ibáñez se halla gravemente enfermo en la Costa Azul

El ilustre novelista padece un bronconeumonía, agravada por la diabetes. Los hijos de Blasco Ibáñez

Barcelona, 27.—Al recibir en Valencia, a última hora de la tarde de ayer, don Sigfrido, hijo de Blasco Ibáñez, el telegrama en el que se le comunicaba que su padre estaba gravísimo, avisó a su hermana, doña Libertad, y al esposo de ésta, saliendo los tres en avión para Barcelona, donde llegaron esta madrugada. Inmediatamente buscaron a su hermano, don Mario Blasco, que estaba hospedado en el domicilio de don Alberto Carsi, y, participándole lo que ocurría, acordaron que el avión de Marsella saliera con señor Llorca y don Mario y don Sigfrido, quienes en aquella ciudad para trasladarse a Menton.

En efecto, esta mañana, por vía aérea, marcharon, a las once de la noche, don Sigfrido, don Mario y don Alberto Carsi, hermano político del gran novelista, pudo acompañar a los hijos de éste por tener muy graves a su esposa y a una hija.

La enfermedad que padece el insigne escritor

El novelista español Blasco Ibáñez se halla gravísimo, a consecuencia de una bronconeumonía agravada por la diabetes.

A la cabecera del enfermo se hallan su esposa y numerosos médicos.

La gravedad tiende a acentuarse
Menton, 28.—A las seis de la tarde los médicos que visitaron a Blasco Ibáñez lo encontraron en un gravísimo estado. A las diez de la noche su estado era estacionario y media hora más tarde la gravedad parecía acentuarse, dejándole pocas esperanzas de salvación. Continuamente se le aplican al ilustre enfermo balones de oxígeno.

A las once y media de la noche persistía la gravedad, y a las dos menos cuarto de la noche, al retirarse los médicos, han declarado que, aun cuando el estado del paciente sigue siendo grave, parece que las pulsaciones son más normales.

Ministros a Valladolid

Hoy saldrán para Valladolid los señores Callejo y Ponte. El ministro de Gracia y Justicia visitará la Audiencia y organismos dependientes de su Ministerio.

LAS CANDELAS

GRAN FERIA DE GANADOS

EN LA

ciudad de CANTALEJO (Segovia)

DEL 2 AL 8 DE FEBRERO DE 1928, AMBOS INCLUSIVE

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados.

Durante los días de la feria habrá para los forasteros alegres distracciones, como son TEATRO y BAILES PUBLICOS, de música y dulzaina

Además se darán, de acuerdo con la Comisión de festejos, varias gratificaciones a los feriantes que, por medio de espectáculos o puestos públicos que llamen la atención y contribuyan a la animación de la feria, ofrezcan pasatiempos y distracciones a los concurrentes

Ecos de la provincia

Bernúy de Porreros

Velada teatral

Dirigidos por algunos vecinos de esta localidad, amantes de estas veladas culturales, los jóvenes de la misma pondrán en escena, el día de las Candelas, el hermoso drama de Harizenbusch, titulado los «Amantes de Teruel»

CORRESPONSAL

Cedillo de la Torre

Bodas

El 21 del actual se han celebrado en este pueblo dos bodas, dándose la circunstancia de ser hermanos el novio de una de las parejas y la novia de la otra.

CORRESPONSAL

Cuéllar

Un hombre en grave estado Por efecto del intenso frío que se deja sentir desde hace unos días, ha sido hallado en la carretera de El Henar y tendido en la cuneta, un hombre pobremente vestido.

CORRESPONSAL

Cuéllar

Un hombre en grave estado Por efecto del intenso frío que se deja sentir desde hace unos días, ha sido hallado en la carretera de El Henar y tendido en la cuneta, un hombre pobremente vestido.

Fue recogido por unas personas que pasaron por aquel lugar, las que le condujeron al Hospital de esta población, donde se vio que su estado era de alguna gravedad; asistido convenientemente por los médicos de este benéfico establecimiento, se comprobó que el frío fue la causa de que dicho individuo se encontrara en tan grave aprieto.

El santo del Rey Con motivo del cumpleaños de nuestro ilustre Monarca don Alfonso XIII, el día 23 del actual no hubo oficina en los establecimientos oficiales; y para conmemorar esta fecha, este Ayuntamiento dispuso que la banda municipal cooperase con su concurso a dar brillantez a la fiesta, y a tal objeto, recorrió dicha banda

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor

Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad.

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9

Los mercados

En el mercado semanal han regido los siguientes precios:

Trigo, la fanega, 21,75 pesetas; cebada, id. id., 11,25; centeno, id. id., 16; algarrobas, id. idem, 17,50; lana sin lavar, 30 pesetas la arroba.

CORRESPONSAL



ENERO 27

VIERNES

El día de ayer se caracterizó por su aspecto rudamente invernal.

Llovió, nevó, granizó, heló y sopló a ratos un fuerte viento; descendiendo la temperatura en proporciones extraordinarias.

Reunidas todas estas circunstancias del mal tiempo, tenían que influir necesariamente en la vida de la población, y así, se observó que el movimiento en las calles era escaso y los transeúntes circulaban rápidamente, como si huyeran de un enemigo, invisible, y buscaran seguro abrigo para ponerse a cubierto de la crudeza del día.

Momentos hubo en que la ciudad parecía desierta, y no se recogían otros ruidos que el paso raudo de algún automóvil y el lento caminar de los carros de transporte.

Durante toda la jornada de ayer nos acompañó una luz gris y difusa que venía a poner sus notas melancólicas en las tristezas del cuadro.

De sociedad

Viajes Después de aprobar en la Universidad de Valladolid el preparatorio de la carrera de Derecho, ha regresado a Escalona del Prado el joven sacerdote don Fermín Gutiérrez Gómez, hijo de los maestros nacionales del pueblo de Migueláñez.

Han salido: Para Madrid, el arquitecto municipal, señor Pagola; el ingeniero de Caminos e inspector del Trabajo en esta provincia, don Antonio Aguirre, y el competente abogado don Gabino Herrero Llorente.

Cambio de destino El ayudante de Obras públicas al servicio de la Diputación provincial, don Vicente Olalla Antón, ha sido destinado, a petición propia, a la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero, con residencia en Valladolid.

Mejoria Ha experimentado notable mejoría en la dolencia que desde hace tiempo le aqueja, nuestro distinguido amigo el competente procurador de los Tribunales de Justicia de esta población don Felicísimo Blánquez.

Muy de veras lo celebramos, deseándole un rápido y total restablecimiento.

Cambio de oficinas Según nos comunica el agente de Negocios don Eusebio Provencio Arroyo, ha trasladado su domicilio y oficinas, desde la calle de Escuderos, 12, a la de Juan Bravo, número 4, piso segundo.

Exámenes para practicantes En la Casa de Socorro se ha verificado el segundo ejercicio (práctico) para la provisión de una plaza de practicante de la Beneficencia municipal.

Ayer tuvo lugar en las oficinas del Ayuntamiento el tercero y último de estos ejercicios.

Aniversario El lunes se cumplirá el primer año del fallecimiento en Madrid, de la bondadosa señora doña Trinidad Cereceda, hermana de nuestro querido amigo don Mariano, tan estimado en Segovia.

Con tan triste motivo, renovamos a éste y demás familia, la sincera expresión de nuestro sentimiento por la desgracia irreparable que deploran.

Nuevo rector del Colegio de Padres Dominicos de Santa María de Nieva Ha tomado posesión del cargo de rector del Colegio de Padres Dominicos de Santa María de Nieva, el reverendo Padre Florentino Fernández, que es uno de los religiosos de más prestigio de esa Orden monástica.

El nuevo rector, por su vasta cultura y por su amor a la enseñanza, es firme garantía de que al frente del profesorado de dicho Colegio desarrollará una labor provechosa para los alumnos del mismo.

Enfermo Desde hace varios días se halla enfermo, en cama, nuestro querido amigo el arquitecto provincial don Benito de Castro y Rueda.

Males, a una preciosa niña, hija del abogado y secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Gabino Herrero Llorente.

A la nueva cristiana se le puso el nombre de María del Carmen. Con tan fausto motivo, los señores Herrero Llorente, a quienes exteriorizamos nuestra efusiva enhorabuena, obsequiaron espléndidamente a sus numerosas amistades.

Acercas del descubrimiento de la tumba de Tutankamón Ilustrada con proyecciones cinematográficas, mañana, a las seis de la tarde, habrá en el Colegio de Hermanos Maristas una interesante conferencia acerca del descubrimiento, en Egipto, de la tumba de Tutankamón.

Sufragios El lunes próximo, 30 del actual, a las nueve de la mañana, se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia una misa de Requiem, en sufragio del alma de don Enrique Haro y Pérez de la Concha, alférez alumno que fue de la Academia de Artillería.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a este acto de caridad cristiana, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Segovia religioso

En las Salesas Reales Mañana se celebrarán solemnes cultos en el monasterio de Salesas Reales, de la Visitación (San Clemente) con motivo de la fiesta de San Francisco de Sales.

A las ocho habrá misa de comunión general, en la que oficiará el lustrísimo señor obispo de la Diócesis.

A las diez y media se celebrará misa mayor sacramental. Por la tarde, a las cinco, habrá rosario, sermón, que predicará el reverendo Padre Saturnino Osés, superior de los Jesuitas, y reserva solemne, en la que oficiará de pontifical el prelado.

Sucesos locales

El frío y el humor nos pierde y hay mujer que está que muere Con estos locos temporales de hielo, nieve y frío, es natural que la gente esté que «bufe».

De esto no debió darse cuenta Carmen Romano Sacristán, de veintinueve años, que se metió sin duda en discusiones con otras amigas y deseosas todas de entrar en reacción la dieron una batida, mordéndola en una oreja.

Y es lo que dijo Quiñones, el hijo de Paco Manes. No hay que tener precauciones solamente con los canes.

NOTAS DE HACIENDA

De Clases pasivas Los perceptores de Clases pasivas que tengan consignados sus haberes en la Tesorería-Contaduría de esta provincia, y se hallen en posesión de cruces pensionadas, lo manifestarán, por escrito, a la Delegación de Hacienda, expresando la cantidad que disfruten por las citadas cruces, a los efectos de la Real orden del ministerio de Hacienda de 3 del actual.

SUETOS

Objeto depositado En poder del jefe de la Guardia municipal se encuentra una tapa de un depósito de agua, de un automóvil Citroën, hallado en la vía pública y que será entregado a la persona que acredite su pertenencia.

HERNIADOS Braguero España, del doctor J. Campos, insusceptible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

Al comprar café, exigir la marca "El Gato Negro," y su calidad insuperable os gustará tanto que no gastaréis otro. Representante: Fernando Martín. Segovia

LA REVOLTOSA

Un éxito enorme ha constituido la apertura de los nuevos escaparates de la popular y acreditada zapatería LA REVOLTOSA habiendo desfilado todo Segovia a presenciar la elegancia, cómo están presentados y no menos a elaborar sus acreditados calzados por su elegancia, duración y economía, pues sólo en las grandes ciudades puede presentarse tan soberbia presentación. No deje de visitarlos y usted dirá lo mismo.

La Revoltosa Cervantes, 29

LA VELOZ

Mañana, domingo, se celebrará en este amplio salón un gran baile de máscaras. LA VELOZ será, como siempre, el salón predilecto de la gente de buen humor. Se vende un carro de vara, semi-nuevo, bien vestido, para tres caballeros. Para verle y tratar, en Valverde, con Anastasio Llorente.

¡CUOTAS!

En casa de GERMAN ELIAS podéis adquirir el equipo completo reglamentario, compuesto de pelizza, uniforme de paño, capote, uniforme de dril, sombrero y boina, por el reducido precio de 200 pesetas

Casa especial en GABANES, PELLIZAS, TANCHERAS e IMPERMEABLES

GERMAN ELIAS JUAN BRAVO, NUMERO 48

ADRIAN PIERA...MADERAS

Santa Engracia, 125.—MADRID

Ultima hora OPTICA

Siempre artículos, lo mejor de lo mejor; pidan cuanto necesiten. Se sirven con puntualidad y esmero las recetas de los señores médicos oculistas.

Casa Mozo Isabel la Católica, 5.—Relojería

Caballo entero hijo de los setados, pelo negro, tres años, alzada de tres a cuatro dedos sobre la marca, se vende en Cantalejo. Dirigirse a Lino Zamorro.

Herrador se necesita en el pueblo de Fuentepeyayo. Para informes, dirigirse al veterinario de dicho pueblo o al de Escalóns.

Se vende una vaca suiza del segundo parto, de buena producción de leche, parida de doce días y buena raza. Para tratar, en La Cuesta, con Juan Perela Redondo.

Se arriendan los pastos del «Sajillo de Tabanera» y «Cuartal de Cabeza Melera». Para tratar, con Basilio Lucáñez, en Bernúy de Porreros.

Se arriendan los pastos de Brieva para 300 reses lanaras, desde la fecha al 24 de Mayo. Para tratar, con Eugenio Gil, en dicho pueblo.

Almoneda urgente, San Francisco, 19, 2.º, Izquierda. Horas, de doce a dos.

Venta de la casa de la calle de los Hueros, número 4, frente al Banco de España. Razon, en la misma casa.

PIEL Curación sorprendente de ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES DE LOS NIÑOS, GRANOS, SARNAS, ERISPELA, ULCERAS, SABAÑONES, GRIETAS DEL PEZON, QUEMADURAS, etc., con POMADA ANTISEPTICA 19, doctor Piqueras (gran DIPLOMA DE HONOR, Madrid 1924). En farmacias y droguerías a 1, 2,25 y 5 pesetas.

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial Se anuncian dos concursos, conforme al pliego respectivo de condiciones, obrante en la secretaría de la Sociedad ha las veinte horas del próximo día 5, en que se hará la adjudicación de los siguientes:

Servicio de café-bar y restaurant durante los días 19, 21 y 26 próximos, para nuestros bailes de Carnaval y domilillo nocturno.

Servicio de venta de serpentinas, caramelos y bombones y demás artículos del Carnaval en el teatro Cervantes y durante los mismos días.

Segovia, 26 de Enero de 1928.—El secretario, Julio Escolar.—V.º B.º: El presidente, Juan Vell.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PISCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr. Rows include Merluza, Congrio, Besugos, etc.

RADIOTELEFONIA CASA MOZO

Aparatos de una, dos, tres, cuatro, seis y ocho lámparas, marcas extranjeras, a precios como nadie; garantizado su buen funcionamiento. Oiga nuestros conciertos diarios. Haga una prueba para convencerse

Accesorios de todas clases a precios muy reducidos: Material eléctrico y lámparas. PIDA CUANTO DESEE Lámpara para RADIO PHILIPS. La mejor

Se alquila una casa soleada. Razon, en la Administración del periódico.

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS curan infaliblemente con Pomada IRIS. UNA pta. Plaza del Corpus, 7. Drog.

URGENTE

Basta de malgastar dinero sin resultado práctico alguno

¿Tiene usted aparato receptor americano y válvulas deficientes?

El remedio está en la mano. Póngase a tono; obtenga economía y perfeccione su audición adquiriendo los tipos de válvulas PHILIPS RADIO A 609 y B 605, amplificadora en alta y detectora la primera y en baja frecuencia la segunda

El resultado es sorprendente

Precios: 16 pesetas y 18 pesetas, respectivamente (con casquillo americano)

PHILIPS es el tema y la obsesión del buen aficionado

DE VENTA EN TODAS PARTES

PHILIPS RADIO (SECCION DE LA LAMPARA PHILIPS S. A. E.)

Madrid: San Agustín, 2

Barcelona: Córcega, 222

APOPLEJIA

PARALISIS

(Se evita y cura radicalmente

CON Antiapoplético "Berdaquer"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su prostración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO BERDAQUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su evitable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

PERITOS AGRICOLAS

Preparación para el ingreso en la Escuela profesional establecida en Madrid

Antigua Academia Oteyza y Loma

FUNDADA EN 1890

Correspondencia e informes, al director

CLAUDIO COELLO, 50, PRINCIPAL.—MADRID

Para esta carrera no es necesario el bachillerato ni ninguna de sus asignaturas

-- Negocio de Millones --

Necesitamos persona solvente y perfectamente capacitada para concederle la Agencia exclusiva en Segovia de nuestras UNDERWOOD-MASTER-GRADE, máquinas de escribir vendibles a SEIS PESETAS SEMANALES, garantizadas DIEZ AÑOS éxito formidable

APARTADO 576.—BARCELONA

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 88 reales la fanega.
Centeno, a 62 fd., fd.
Cebada, a 41, fd., fd.
Algarrobas, a 70 fd., fd.
Yeros, a 60 fd., fd.

VALLADOLID

Trigo, a 22,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 10,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 17,50.
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 15,00.

Navigazione Generale Italiana

Agentes generales: Sociedad ITALIA AMERICA

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1 y 3

Línea SUD AMERICA EXPRESS
BARCELONA - BRASIL - PLATA
PROXIMAS SALIDAS DE BARCELONA
2 Febrero

para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
- "GIULIO CESARE," -

GRAN EXPRESS 24.000 toneladas 4 hélices
CLASES Lujo, Segunda y Tercera

25 Febrero

Para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires

"AVGVSTVS," -
33.000 toneladas 4 motores 4 hélices

La nave a motores más grande del mundo
El mayor buque para la AMERICA DEL SUR
CLASES: Lujo, Segunda, Clase Intermedia y Tercera

Travesía a Buenos Aires en 12 y 1,2 días

Agencia en Madrid: Alcalá, 47

AREVALO
Trigo, a 88-9 reales las 94 libras.
Centeno, a 64-66 fd., fd.
Cebada, a 47-8 fd., la fanega
Algarrobas, a 68-70 fd., fd.
SEPLILVEDA.
Trigo, a 21 50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 17,50 fd., fd.
Cebada, a 11,50 fd., fd.,
Avena, a 9,00 fd., fd.
Algarrobas, a 16,00 fd., fd.
Yeros a 17,50 fd., fd.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas, 22,00.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd, 12,75.
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,50 fd.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,75 fd.
RIAZA
Trigo, a 21,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 17,50 fd., fd.
Cebada, a 12,00 fd., fd.
Algarrobas, a 16,00 fd., fd.
Yeros, a 17,50 fd., fd.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 8

Tractores y motores de aceite pesado AVANCI

El único tractor que ha solucionado el problema de arar. Garantizamos que podrán arar de 25 a 30 centímetros de profundidad con un gasto no superior a diez pesetas por hectárea

Se desean agentes locales

Dirigirse a los agentes generales para España

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.

Paseo Colón, 10.—BARCELONA Villanueva, 34.—MADRID

Ofrecemos importantísima representación exclusiva para Segovia

Artículos facilísima venta, constante consumo y el nuevo invento alemán en máquinas de escribir, primer cronómetro mecanográfico, superior a todo lo creado, que está llamando la atención en todo el mundo

Adoptada ahora por la Asamblea Nacional en concurso riguroso

Departamento A.—Apartado 335.—BARCELONA

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA
Urania, Piccola, Perkeo y Bing

BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 5,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombroso... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo...
URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa
PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica
PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas
Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multipicistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL

Cintas, papeles carbón, y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas

Representante general para España

Vienda de J. Rovira, Barcelona

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia

E. TAMAYO, Daoiz, 30, principal

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

elevada posición le prohibían pensar nunca que era hombre, sino solamente rey, y como jefe de una nación, ante todo, sobre sus aficiones, sobre sus instintos, sobre los humanitarios sentimientos, ponía la razón de Estado, severa, fría, indiferente y cruel.

Más o menos tarde, la conciencia de Felipe II debía despertar y levantarse imponente, implacable, y entonces comprendería que su criterio político lo había llevado hasta la exageración, hasta el crimen.

Su instinto debió anunciárselo, y se preparó para la vejez sin darse cuenta de lo que hacía, porque nosotros, después de tantas suposiciones como se han hecho sobre el motivo que impulsó a Felipe II a levantar el monasterio de El Escorial, no vemos en aquella maravilla más que la conciencia del gran tirano.

No negamos a Felipe II sus sentimientos religiosos; era católico ardiente, era fanático; pero hasta su fanatismo estaba subordinado a la política, a la fría razón de Estado.

La suerte de Hoorne no era dudosa, y como una

vez descargados ciertos golpes en Flandes, había menos que temer, ya no era posible que el monarca guardase más consideraciones al barón de Montigny.

—Sí—dijo Felipe II después de meditar largo rato—el barón es ya el único estorbo. No será menester quitarle la vida; pero sí es preciso tenerle encerrado, y cuando nada pueda hacer, me mostraré clemente y le devolveré la libertad con ventajosas condiciones. En cuanto al otro asunto, a mi esposa y mi hijo...

Tuvo que interrumpirse el monarca, porque tan profunda fué su alteración, que le fué imposible articular una sílaba en algunos minutos.

Su rostro se cubrió de nerviosa palidez y se contrajo violentamente.

—¡Oh!—exclamó al fin—. Nadie podría comprender lo que sufro. Y como si todo esto no fuese bastante, dentro de mi misma morada, intrigantes astutos, traidores audaces, intentan burlarse de mí y frustran mis planes mejor combinados. ¿Quién es el traidor...? Hasta mis pensamientos adivinan, y tengo que desconfiar de cuantos me rodean. Veremos si ahora sucede lo mismo.

Hizo el rey un esfuerzo para recobrar la calma y se puso a escribir.

Dos horas después guardaba aquellos papeles en uno de los cajones de la mesa.

Ni aun a su secretario daría el monarca conocimiento de las noticias de Flandes y de su resolución de prender a Montigny, sino a la mañana siguiente, en el momento de expedir las órdenes.

Poco después uno de sus gentilhombres, queriendo adularlo, le decía:

—Señor, los leales vasallos de vuestra majestad se felicitan.

—¿Y por qué?—preguntó el monarca.
—Por las noticias que han llegado de Flandes. Felipe II arrugó el entrecejo y replicó:
—¿En qué consisten esas noticias?
—Suplico a vuestra majestad me perdone, si con el mejor deseo...

—Responded.

—Dicen que ha sido preso uno de los más grandes y temibles herejes: el conde de Hoorne.

Disimuló Felipe II lo que sentía, y repuso:

—¿Nada más se dice?

—Que vuestra majestad ha dado la orden para que se ponga también preso a otro hereje, muy peligroso, por lo mismo que blasona de buen cristiano, de católico puro.

—¿Y ese otro hereje?

—El barón de Montigny.

El rey despidió con un ademán al gentilhombre, y cuando este tuvo solo exclamó:

—¡Vive el cielo...! Esto ya es demasiado. Posible es que otros hayan recibido noticias de Flandes lo mismo que yo; pero en cuanto a la orden de prisión de Montigny, que aún no pasa de proyecto, es incomprendible. ¡Oh...! Bien dicen, el diablo está en palacio, muy cerca de mí... ¡Ay del traidor el día que yo llegue a conocerlo!

La noticia de la prisión de Hoorne la había hecho cundir el diablo; así como la que se refería a Montigny, no porque éste la supiese, sino porque suponía que era forzoso que sucediese así.

Si se equivocaba, nada perdía el travieso niño, y si acertaba, como acertó, conseguiría mortificar al monarca.

Creyó éste que ya no debía perder un instante en poner en práctica su resolución, evitando así que el barón llegase a tener noticia del peligro que le ame-

nazaba y valiéndose de algún medio ingenioso consiguió huir o a menos ocultarse.

Mandó que fuesen en busca de su secretario.

Una hora después partían dos jinetes, tomando el uno por el camino de Madrid y el otro por el de Segovia, en cuyo Alcázar, y bajo la vigilancia del conde de Chinchón, debía ser encerrado Montigny.

CAPITULO XXVII

De cómo Ruy Gómez de Silva tuvo que sufrir para que gozara el Rey

Desde la tarde del día siguiente empezaron a llegar al real sitio de San Lorenzo las más ilustres familias de la corte para asistir a la fiesta que se preparaba.

No podían todos alojarse en el palacio, pues no había que pensar siquiera en las muy numerosas extensas habitaciones de la parte de edificio destinada a convento, y ya en la posada, ya en la población, hoy conocida por Escorial de Abajo, acomodáronse los más como mejor les fuese posible.

La fiesta en el templo a nadie le sorprendía; pero la comida en el campo, el paseo en el bosque, las músicas, la alegría, en fin, era para todos cosa inconcebible estando dispuesta por el severo, el gran, el tétrico Felipe II.

Preguntábanse algunos si se había trastornado la razón del monarca, pues era hasta inverosímil que éste pensara en divertirse, y mucho menos en proporcionar diversión a sus vasallos; como no fuese con el lúgubre espectáculo de algún auto de fe.